

Revmatizem

Najprej je imel revmatizem prijatelj Tomo in ga je negoval, odkar pomnim, Nikdar mu ni bilo dovolj zakurjeno, vedno je ternal: "Marko, ako poznaš Boga, kuri peč!" Marko je naš uradni sluga. Kar nas je bilo drugih na seji, smo vsi pojemale od puhtice vročine —on pa se je opravičeval: "Gospoda, vi ne veste, kaj je revmatizem!" Nismo mogli, da vzdržimo, in smo se žurili, da končamo sejo in pridemo na sveži zrak. Če se je za stvar krotovičila in se seja nikakor ni dala pogmati k zaželjenemu koncu in se je bližala opoldanska ura, tedaj je prijatelj Toma rado prijel, bolelost mu je sinila preko lica in vsem se je smililo, ko nas je moral zapustiti sredi seje. Revmatizem je vražja reč! Pa smo po njegovem odhodu na stečaj odprli okna in pridno sejali še dve, tri ure.

Potem se je zgodilo, da sem nenadoma jaz začutil nogo. Bolesti me je pričela v stopalu, nekako pod palcem, in me je bolela včasih bolj, včasih manj. Zlasti sem opazil, da mi hoja ne de dobro. Švepal sem, ko sem prihajal s sprehoda, komaj da sem prilezel preko stopnjic in žena je rekla: "Kaj je to?"

"Mislim, da je revmatizem," sem dejal. "Prijatelj Tomo ga ima že od davnaj. Njemu pomagajo vroče kopeli; pravi, da tako vroče, da jih noga baš še strpi." Žena je ukazala in so mi pripravili za nogo kopel. Sodim, da je bila dovolj vroča, kajti izpustili so se mi mehurji, koder je koža prišla v stik z vodo. Drugače pa mi je storila dobro, šel sem v posteljo in mi je žena nogo zavila v gorko.

Tomo pije veliko črnega vina, pa ne vem, ali zaradi revmatizma ali kar tako. Piskal sem ga v dalmatinski kleti, da čujem njegovo mnenje.

Zdelo se mi je hladno v kleti in vlažno in sem izrazil svoje bomisleke in mu razložil svoje stanje.

Vprašal me je, kateri mesec pišemo; rekel sem, da april, pa je dejal, ali mislim, da bodo meni v čast kurili sredi poletja. Pozval me je, naj bom mož in naj naročim liter dalmatinca — videl bom, da mi bo odleglo.

Storil sem tako. Vino mi sicer ne diši in ga nisem vajen. Ali človek ne sme biti indolenten, zdravil se ne kaze braniti, tudi če so grenka. Pa sva pila in vmes mi je prijatelj Tomo razkladal in se mu je junaški glas razlegal po kleti. "Boš že še izkusil, po čem je spak. Mene pogledaj! Dvajset let že pasem svoj revmatizem, dvajset let, vse sem že poizkusil, da se ga iznebidim. Pregeljal sem ga z lepo in z grdo, z mokroto in s suhoto, od zunaj in od znotraj. Glorija božja! Sem ga pregnal iz stopala, preselil se mi je v koleno; pregnal

sem ga iz kolena, se mi je presehl, kaj vem kam. Boš že sam doživel in čutil in užival, kako se ti bo lepo šetal po tvojega rojstva kosteh. Bog te poživljaj!" Trčila sva in izpila in je zopet nalil in me pozval, naj bom mož.

Naročil sem še eno merlo, pa se je prijatelj Tomo razvnel in je razodel meni in vsaj prostorni kleti, kakšen je on mučenik, kadar se mu revmatizem naseli v desno roko. Glorija božja! Rad bi pisal v pisarni, toliko je dela, nak, pa ne more! Najrajši ga zgrabi tačas, kadar je največ dela. Pa ga drži in ga ne izpusti in lahko traja ta reč šest tednov ali še dalj!

Zamižal je, lice mu je izražalo globoko bolelost, naslonil je glavo v roko in mi pustil časa, da premislim silo njegove tuge. Potem je zopet dal duška pobožni želji, da bi me poživljaj Bog, in je izpil in nalil!

Ne vem, do katere ure sva se dejal skupaj v poučnem razgovoru.

Drugo jutro me je bolela glava, v želodcu mi je godlo, kakor da je konservatorij notri, hudo mi je bilo in sem stokal.

Žena me je vprašala, ob korej sem prišel domov.

Odgovoril sem, da se mi zdi, da se mi je revmatizem iz stopal preselil v glavo.

Rekla je, da dehti moj revmatizem po vinu.

Te besede so me dirnile jako neprijetno.

Vstal sem in se napravil, da grem po svojih poslih. Komaj sem dobro stopil, že so se mi pojavile stare bolečine v stopalu. To mi je bilo v veliko zadoščanje. Mislim, stopalo ni še nikogar bolelo od vina. Iz tega je posneti, kako ničen je bil žaljivi sum moje žene.

Molče sem šel, molče sem prišel, molče prenašal svojo bole, zraven jemal kopeli in se lečil s črnim dalmatincem.

Peti dan je rekla žena: "Moj dragi, pa bi vendar stopil k zdravniku, da te pregleda in svetuje." Pričental sem se ji smiljiti, saj je vendarle plemenita duša.

"Ne," sem dejal, "k zdravniku ne grem. Zdravniki ne znajo drugega, nego da režejo. Revmatizem ni, kar bi se dalo rezati."

Žena je zmajala z glavo, skoro so se ji orosile oči. "Pokaži mi nogo, kje te boli!" in si je ogledala stopalo. Zopet je zmajala glavo in je šla in vzela moj črevelj in segla vanj.

"Nak!" je vzkliknila. "Res si revež in še sam ne veš, kolikšen. Mu moli iz podplata žrebelj, pol palca je dolg in ga boče v meso, pa misli, da ima revmatizem! O, o, o!"

Res je bilo tako. Potolkli so žrebelj in ga spili in je bilo vse dobro.

Sploh štejem za jako koristno, ako je ženstvo kos prvi pomoči v najobičajnejših boleznih. Opozoril sem prijatelja Toma, naj bi še njemu gospa z večjo roko pretipala črevelj in tako zatrla vir boleznih.

Pogledal me je po strani, menda mu ni bilo prav, da je zdajci konec mojemu ječenju v kleti, in je izjavil, da so on pa tudi vsi predstojniki njegovi in tovariši že preveč vajeni njegovega revmatizma; pogrešali bi ga in bi lahko nastale zmede v uradu, če bi nenadoma njegov revmatizem prenehal. Zato, je dejal, je bolje, da ostane, kakor je.

Če hočete imeti lepe lase

Lepi lasje so ženski kras. Dandanes pri tej lepoti nima več tolikšne vloge dolžina las kakor njih negovanost. Lepa pričeska nič ne zaleže, če se že od daleč vidi, da so lasje zanemarjeni. Zlasti ne ugajajo mastni lasje. Ti potrebujejo prav posebno nego.

Če so lasje preveč mastni, si jih umivajte vsak drugi teden. Umivajte jih z jajcem, navadnim milom ali pa s šamponom, ki ga kupite v trgovini. Ko so lasje namiljeni, jih precej časa lahko drgnite. Posebno dobro morate odrgniti lasišče, ker lasišče je glavni tvorec maščobe. Nato izplahnite glave s precej vročo vodo, da odpravite maščobo in tudi milnico, sicer bodo po pranju lasje brez bleska. Izplahujte lase tako dolgo, da ostane voda čista, nato pa jih izplahnite še z vodo, kateri

ste prilili nekoliko kisa. Vzemi- ro so se ji orosile oči. "Pokaži mi nogo, kje te boli!" in si je ogledala stopalo. Zopet je zmajala glavo in je šla in vzela moj črevelj in segla vanj.

Prav tako neprijetni kakor premastni so preveč suhi lasje. Presuho lasišče ima navadno mnogo prhljaja. Če je tako, ne perite las prepogosto. Dovolj je vsak drugi mesec. Vsak teden pa si masirajte lasišče s kakšno dobro lasno vodo ali pa s špiritom. Prhljaj bo počasi izginil, z njim pa tudi neprijetno srbenje lasišča. Masiranje lasišča pa tudi pospešuje rast las.

To, kar drugim ženskam zavideate, imate lahko tudi same. Tudi druge bi ne imele lepih las, če bi si jih ne negovale.

ODLIČNOST ŽENSKÉ PO TEŽI UHAN

Globoko v sumatranskem pragozdu so si dame "boljših krogov" napravile ušesa za silnice čudnih bremen. Pri plemenu Karobatakov označujejo visoki izvor in odličnost kakšne ženske s težo njenih uhanov. Ženske nosijo tam srebrne ušesne okraske, ki tehtajo do 3 kg. Raziskovalci so primerke takšnih uhanov prinesli v Evropo, pa ni nevarnosti, da bi naš ženski svet navdušili za novo modo, evropske ušesne mečice bi takšne obtežitve ne vzdržale. Zlatarji domačini izdelujejo takšne uhane z mnogo umetniškega okusa in ni čudno, da jih cenijo tudi na 200.000 dinarjev. Ženstvo nižjih slojev se pa mora zadovoljiti seveda z lažjimi in manj lepimi ušesnimi obeski, vendar pa nosijo poročene žene še vedno do poldrugi kilogram težke uhane, čeprav pri ubožnejših ženah ne iz srebra, temveč iz lesa ali kosti. Dekleta se morajo zadovoljiti z lažjimi uhanji, a že pred poroko

si natikajo za poskušnjo tudi težje, da si pridobe pravočasno potrebno moč.

STAROST IN ZMOGLJIVOST

Mlad, še ne popolnoma razvit človek je za trajno telesno obremenitev dosti manj odporen nego dozoreli mož. Bolezni so zavoljo tega najbolj pogoste pri delovnih ljudeh v dvajsetih letih. Seveda pa ni odločilno samo število obolenih, temveč tudi stopnja in trajanje poedinih boleznih. Statistike nam v tem oziru kažejo, da število dni, ko človek ni sposoben za delo, z rastočo starostjo počasi, toda stalno narašča. Mladina je torej pogostejša in krajši čas, starina pa dalj časa bolna.

Oglašajte v "Enakopravnosti"

The 7 Kraft Cheese Spreads

now in new-design Swankyswig glasses!


Sparkling glasses strewn with bright stars... the new Swankyswigs. You'll want to collect a whole set. And while you're doing it, get acquainted with all seven of the delicious Kraft Cheese Spreads. They're marvelous for sandwiches, salads and appetizers.



OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

QUESTION ANSWER

Which are the only cough drops containing Vitamin A? (CAROTENE)



"MY CARLTON STAINLESS STEEL WARE IS THE BRIGHTEST, SPOT IN MY KITCHEN...AND IT STAYS BRIGHT"



Get acquainted with this new wonder metal that cooks better, permanently retains its gleaming lustre, won't stain, rust or darken, cleans easier, lasts longer and safeguards health. Try it in your own kitchen—it's the best demonstration you can make of the economy and value of this beautiful cooking ware.

SEE IT TODAY AT

SUPERIOR HOME SUPPLY
6401-03 SUPERIOR AVENUE.

Ravnokar je izšla...

velepomembna knjiga

"THE SLOVENES: A SOCIAL HISTORY"

spisal Dragotin Lončar

prestavil v angleščino Anthony J. Klančar

Ta knjiga bi morala biti v vsaki hiši kjer je tu rojena mladina, da se mladina seznanji z zgodovino slovencev.

Knjiga je vezana stane \$1

Dobi se v uradu Enakopravnosti,
6231 St. Clair Avenue

IMPORTANT!


medical tests reveal how thousands of WOMEN HAVE BEEN ABLE TO GET NEW ENERGY

If you feel tired out, limp, listless, moody, depressed—if your nerves are constantly on edge and you're losing your boy friends to more attractive, peppy women—SNAP OUT OF IT! No man likes a dull, tired, cross woman—

All you may need is a good reliable tonic. If so, just try famous Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound made especially for women. Let it stimulate gastric juices to help digest and assimilate more wholesome food

which your body uses directly for energy to help build up more physical resistance and thus help calm jittery nerves, lessen female functional distress and give you joyful bubbling energy that is reflected through your whole being.

Over 1,000,000 women have reported marvelous benefits from Pinkham's Vegetable Compound. Results should delight you! Telephone your druggist right now for a bottle. WELL WORTH TRYING.



NOW—VELVEETA IN A MONEY-SAVING 2 LB. LOAF!



The delicious cheese food

DIGESTIBLE AS MILK ITSELF

Kampanja za "Cankarjev glasnik" sedaj v teku...

CANKARJEV GLASNIK

mesečnik za leposlovje in pouk ima sedaj kampanjo za nove naročnike!

AKO ŠE NISTE NAROČNIK TE VAŽNE REVIJE POSTANITE SE DANES!

NAROČNINA JE: za celo leto \$3 — za pol leta \$1.50 — za 4 mesece \$1

Kdor tekom kampanja pošlje en dolar direktno na urad Cankarjevega glasnika mu bo naročnina kreditirana za pet mesecev.

CANKARJEV GLASNIK

6411 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio

Lično delo

Za društvene prireditve, družabne sestanke, proke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.

Enakopravnost

6231 St. Clair Ave., Henderson 5311 - 5312

Knjige:-

Da preženemo dolgčas se največkrat zatečemo k čitanju knjig. Naslednje knjige imamo še v zalogi:

LUCIFER — TARZAN, SIN OPICE — TARZAN IN SVET

Te knjige razprodajamo dokler so v zalogi, po 10c vsako. Pošljamo tudi po pošti. Za poštnino je pridejati 10c za vsako knjigo. Pošljete lahko znamke za naročilo.

Poslužite se te izredne prilike in pišite po knjige dokler se še v zalogi.

ENAKOPRAVNOST

6231 St. Clair Avenue.—Cleveland, Ohio

